

全国英豪聚魏都 三国文创谱新篇

河南省博物馆文创大赛许昌站暨三国文化IP全球创作者大赛决赛圆满结束

本报讯(记者任佳琼 通讯员陈亮)岁至大暑,山川炽热,比山川更炽热的是第九届河南省博物馆文创大赛许昌站的决赛路演现场。7月22日下午,来自全国各地入围决赛的选手,汇聚许昌市博物馆,进行了一场别开生面的决赛路演。

河南省博物馆文创大赛举办至今,首次创新性地增设了路演环节,旨在为选手提供一个展示自我的平台和机会,让选手站在创业者的视角和立场,向评委和企业投资人阐述产品设计理念、落地商业思路等。以此形式,培养选手的产品推介技能,同时链接企业投资,实

现“设计作品到市场产品”的落地成果转化。

整场路演历时5个小时,文创精英们引文化、讲设计、述梦想,鲜活立体地展示了新生代年轻人对于传统文化、三国文化的认知。评审专家结合选手的路演表现和作品实物情况,充分论证产品的文化传播性、艺术创新性、商品落地性,综合评出了一、二、三等奖。

据悉,第九届河南省博物馆文创大赛许昌站以三国文化IP为创作主题,是助力许昌三国文化传播和文旅文创融合发展而特制的主题赛事。大赛期间,主办方河南博物院

联动承办单位许昌市博物馆,策划了多场赛事联名活动。华服来潮汉服秀、博物雅堂带领选手免费游许昌、文创大赛集章打卡、入围复赛作品海报展等一系列趣味十足、精彩纷呈的活动,为许昌文旅市场注入了新活力,吸引全球三国文化爱好者对许昌的关注,助推河南文创文旅融合发展新模式。

至此,第九届河南省博物馆文创大赛许昌站赛制阶段工作圆满落幕,下一阶段优秀获奖作品落地展进入筹备期,将于8月中下旬在许昌市博物馆进行展出,诚邀三国文化爱好者前往观展,一睹新三国文创的独特风采。

把正前进方向 推动文化发展

2023年许昌市艺术创作工作座谈会召开

本报讯(记者任佳琼)为认真贯彻落实全省艺术创作工作会议精神和全市文化广电和旅游工作会议对艺术创作工作提出的要求,7月24日,许昌市艺术创作工作座谈会召开。

会上传达了全省艺术创作工作会议精神,回顾了去年以来全市艺术创作工作所取得的成效,并对今年的艺术创作工作主要任务、工作重点作出安排。各县(市、区)及市戏曲艺术发展中心围绕院团发展及第九届戏剧大赛筹备情况进行发言。

会上,市文广旅局有关负责人对2022年全市艺术创作工作取得的成绩给予了充分肯定,并就如何进一步做好2023年艺术创作工作作出部署。2022年,全市艺术创作坚持精品引领、赛事引领、服务引领、申报引

领,创排了剧作《支部书记》《神医华佗》《掘地见母》等一批戏剧作品,创作、演唱了歌曲《我心中国》《忆秦娥·娄山关》《在一起》等,深受群众喜爱;成功举办了许昌市首届戏剧迷擂台赛冠军争霸赛、第八届中青年戏剧演员大赛暨第五届戏曲专业演奏员器乐比赛等国家级、省、市级赛事;开展“喜迎党的二十大”戏曲展演周等活动,推进文化惠民活动;大力支持艺术创作和演出,扶持文化事业,为全市文化事业发展作出了积极贡献。

“我们要发挥传统优势,把正前进方向,坚定文化自信,推动许昌艺术创作再攀高峰。”该负责人表示,2023年,全市艺术创作将继续强化精品创作、市场演出、活动引领、文艺为民,探索文旅融合发展,守牢安全底线,努力推动全市艺术事业繁荣发展。

交流协作 共促发展

桂林、许昌开展文化市场综合执法对口交流协作活动



本报讯(记者任佳琼 通讯员寇云飞)为贯彻落实文化和旅游部办公厅和河南省文化和旅游厅《关于印发河南省文化和旅游厅与广西壮族自治区文化和旅游厅2021-2023年度文化市场综合执法对口交流协作行动方案的通知》(豫文旅综执[2021]27号)精神,扎实推进我市文化市场综合执法专业化、规范化、信息化建设,提高办案能力和执法水平,7月9日至15日,市文化市场综合行政执法支队赴广西壮族自治区桂林市开展文化市场综合执法对口交流协作活动。

活动现场,许昌市文化市场综合行政执法支队向桂林市文化市场综合行政执法支队捐赠了笔记本电脑、便携式打印机、移动执法装备箱等移动执法装备。

7月12日至14日,2023年桂林市文化市场综合执法骨干培训班暨许昌市文化市场综合行政执法支队对口交流活动在桂林宾馆举办。许昌市文化市场综合执法骨干和桂林市文化市场综合执法骨干参加

了培训。此次培训内容包括《投诉处理技巧》《调查取证的要害及技巧》《案件纠错实操》《执法人员在出版法中对版权法律应用释义》等,内容紧扣当前文化市场特点和难点。授课老师适时开展“一对一”执法交流,大大提升了执法人员的能力和水平。

两地工作人员还开展了执法交流座谈。许昌市文化市场综合行政执法支队人员和龙胜各族各界文化市场综合执法骨干就执法办案、队伍建设等进行了深入交流探讨,并对龙胜各族各界文化市场进行了实地调研。

许昌市文化市场综合行政执法支队负责人表示,下一步,许昌市文化市场综合行政执法支队将按照对口交流协作方案的具体安排,与桂林市开展以案施训、案卷评查、执法培训、新业态监管等交流活动,相互学习借鉴,取长补短,进一步提高文化市场综合执法能力和水平,共同促进两地文化市场平稳、有序、健康发展。

逐梦而行 拥抱碧海蓝天

——2023年许昌小记者威海海洋探索军事夏令营精彩掠影

本报讯(记者任佳琼 文/图)蓝天白云、美丽大海、金色沙滩、海洋科普、军事对抗、感恩教育……日前,2023年许昌小记者威海海洋探索军事夏令营首期圆满结束,小营员们在大威海拥抱碧海蓝天,度过了美好的7天成长之旅。

2023年许昌小记者威海海洋探索军事夏令营是由许昌日报社联合威海晚报传媒少儿研学中

心、威海报业旅行社精心打造。这是一场前所未有的大规模实兵对抗演练,集军事拓展、探秘海洋、海上对抗、情商培养设计规划、成长励志于一体,让青少年学会自强、自信、感恩!

在威海营地,小营员们亲近蔚蓝大海、金色沙滩;走进中国课本博物馆,了解中国课本发展历史;品尝淄博烧烤,感受“舌尖上的中国”;走进国家级海洋

牧场,逗鱼拔蟹,品尝海鲜;走进神雕山野生动物世界,探索自然奥秘;参观110导弹驱逐舰,了解大国重器;来到专属海上基地,在安全水域内尽情驰骋;走进威海海洋科技馆,了解海洋知识,感受海洋科技;游览淄博齐文化博物馆,穿越千年,触摸厚重历史……夏令营的每一天,小营员们都充满惊喜,每一场活动都有收获。“活动安排得真好,

孩子交给你们我们放心。真心感谢老师和教官的辛苦付出!”夏令营结束后,家长纷纷在微信群点赞。

蔚蓝大海、金色沙滩、拔笼捉蟹、篝火晚会、浪漫烟花……在美丽的威海,度过一周的精彩时光。一周的酸甜苦辣,一周的学习磨炼,成为小营员们美好的回忆。



①小营员收获满满 ②海上争霸赛开赛 ③参观武器装备 ④学习军事技能 ⑤开始吃海鲜啦

加强安全生产 推进平安建设

市文广旅局举办全市文广旅系统安全生产消防安全暨平安建设培训班

本报讯(记者任佳琼 通讯员苏根长)为深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于安全生产、消防安全的系列重要讲话、重要批示精神,贯彻落实省文旅厅和市委、市政府关于重大事故隐患排查整治2023专项行动和平安建设部署要求,提升全市文广旅系统安全生产、消防平安建设工作人员综合素质,7月20日-21日,市文化广电和旅游局举办全市文广旅系统安全生产消防安全暨平安建设培训班。

此次培训班邀请市委办副主

任、市应急管理局二级调研员孙跃宏,市消防救援支队综合指导科科长姚浩瀚,市委政法委平安创建和专项行动科负责人段光辉,分别围绕安全生产、消防平安建设和平安建设,对全市文广旅系统各单位、市旅游协会、市网吧协会、部分文旅企业有关人员进行授课。

培训中,孙跃宏结合典型案例,提出危险离我们近还是远、认识不足还是技能缺失、是管理漏洞还是人性缺失等问题,强调所有企业要时刻把人民群众安全放在首位,坚持生

命至上、安全第一的发展理念,要求安全生产工作分管领导和从业人员明职责、尽职责、守职责,做到安全自查、隐患自除、责任自负。

姚浩瀚结合文广旅系统场所较多、人员密集等特点,通过多个案例、视频分析火灾事故的起火原因和事故影响,从消防基础知识、为什么要做好消防工作、如何落实行业系统监管责任、如何开展消防检查、下一步工作建议等五个方面进行讲解,同时紧密结合文广旅系统实际就消防安全防范、应急预案制订和演练、

消防安全基础知识进行专题培训,指导文广旅行业有效开展隐患排查,确保平安。

段光辉从我市综治和平安建设工作现状、综治和平安建设工作考评情况、做好综治和平安建设工作要把好的几个要点等三个方面,认真分析当前全市平安建设形势,讲解面对考核任务的工作方法,以及我市文广旅系统平安建设需把握的几方面工作,为大会参会人员统一思想,梳理思路,对今后开展好平安建设工作提供了很好的指导和帮助。

鄢陵县 依托特色节会 促进文旅消费

本报讯(记者任佳琼)今年以来,鄢陵县立足自身特色优势,不断创新文旅服务形式,丰富文旅产品供给,高质量承办文旅节会,多措并举,有力促进文旅消费。

一是精心举办文旅活动。该县立足文旅消费市场回暖节点,充分挖掘文旅市场潜力,精心策划举办玉兰文化节、樱花节、樱桃节、田园露营生活节等各类特色旅游活动,引领文旅市场迅速复苏回暖。上半年,全县接待各地游客突破550万人次,旅游综合收入突破19亿元。

二是不断丰富旅游业态。依托县域良好的生态环境、丰富的自然资源和悠久的历史,该县科学定位、精准发力,指导花都温泉、金雨玫瑰和玉兰房车露营地发展民宿建设,新增特色民宿36处、房车露营地42间,不断丰富旅游业态,创新特色旅游产品,助推旅游产业繁荣发展。“五一”端午等节假日期间精品民宿“一房难求”,入住率在95%以上。

三是充分进行宣传营销。今年以来,该县着重利用鄢陵文旅微信公众号、视频号 and 抖音号广泛宣传,“文旅局局长出镜”短视频2期,浏览量突破800万次,点赞量近20万;开发精品旅游线路7条、红色旅游线路2条,“鄢陵文旅”宣传发挥了巨大的作用。游客们通过短视频就能够实现全方位了解鄢陵旅游信息和旅游线路,短视频播放量和点赞量持续走高,线上和线下都得到了良好的传播和推广,鄢陵旅游的知名度、美誉度得到进一步提升。

四是提档升级旅游服务。该县积极运用旅游“大数据”分析等智慧旅游平台,及时了解各A级景区游客接待量、最大承载量、景区及周边停车场车位信息,在旅游交通预警、分流、游客流量均衡调控等方面构建了全新的管理模式,实现了客流量提前预测,旅游态势实时监测预警,突发事件可视化处置,极大提高了旅游高峰管理效率和服务能力,提升了游客满意度和舒适度。

许昌旅游直通车正式运营

本报讯(记者任佳琼)近日,许昌旅游汽车站开通运营万里旅游直通车产品,包括禹州大鸿寨景区、乐佳美学农场、青云牧场、襄城县首山欢乐谷三条旅游直通车线路。

三条旅游直通车线路的始发站均为许昌旅游汽车站,其中禹州大鸿寨景区直通车的目的地为神皇古堡、大鸿寨,途经胖东来服饰量贩等地;乐佳美学农场、青云牧场直通车的目的地为乐佳美学农场、青云牧场,途经万里大厦、东湖等地;襄城县首山欢乐

谷直通车目的地为首山欢乐谷、仙翁山、紫云山,途经许昌交通医院等。

“太棒了!真方便!”近日,多名许昌游客坐上旅游直通车,与家人一起畅游家乡。他们表示,旅游直通车方便、快捷,体验感很好,和老人、孩子一起出游,安全也有保障。

据悉,许昌旅游直通车的开通是许昌市落实文旅融合发展的新举措、运营结合的新模式,旨在进一步完善许昌城市基础公共服务功能。